Zpráva ze schůze školské rady 18. 11.

Dne 18. 11. 2019 se mimořádně sešla školská rada, složená ze zástupců školy, rodičů i zástupců zřizovatele. Schůzka byla svolána z podnětu člena školské rady pana Petra Vojty. K jednání byla přizvána ředitelka školy Věra Křížová.
[bookmark: _GoBack]Na základě dohadů a dezinformací, které kolují mezi lidmi, ŠR řešila situaci ve škole v
souvislostí s nákazou některých žáků salmonelózou.

Dle vyjádření zástupců školy se průjmová onemocnění, i když v menší míře,  na ZŠ objevovala už od začátku října. Byla zvýšená absence žáků a rodiče je omlouvali střevními problémy nebo střevní virózou. Ve čtvrtek 17. 10. se uvolňovalo v průběhu výuky asi 6 nebo 7 dětí pro nevolnost.
V pátek 18. 10. absence vzrůstala, ve škole chybělo 31 % žáků, někteří byli omluveni pro střevní problémy, některé děti však omluveny nebyly a asi 4 děti měly návštěvu zubaře nebo jiné důvody pro absenci. Bohužel  na základě předchozích případů  ve škole se předpokládalo, že se šíří střevní viróza, nikoho opravdu nenapadlo, že by problém mohl být někde jinde, v jiném onemocnění. Většinou víkend zdravotní problémy zklidnil, tentokrát však ještě onemocnění mezi žáky narůstalo.  Do konce  víkendu nikdo z rodičů vedení školy ani učitele nekontaktoval.
V pondělí ráno hned po příchodu do školy volala do ředitelny jedna z matek, oznámila, že je ve škole salmonelóza a že dokud ze školy nevymizí, nebude své děti posílat do školy. A že do školy údajně přijede hygiena. Paní ředitelka jí sdělila, že se zatím o ničem neví, ani o salmonelóze, ani o hygieně. Děti nechat preventivně doma bylo její rozhodnutí a všichni ho akceptovali. Přistoupili k tomu i někteří další rodiče. 
Paní ředitelka okamžitě volala panu doktorovi, jak to s onemocněními dětí vypadá a on jí sdělil, že nám ve škole řádí buď nějaký virus, nebo salmonelóza, ale zatím nemá žádný výskyt potvrzený a výsledky výtěrů budou až v úterý. 
Okolo jedenácté hodiny přijely do školy pracovnice hygieny a epidemiologie. Sdělily, že jsou prokázány 4 případy salmonelózy. Odpoledne, krátce před 17. hodinou, přišla omluvenka matky žáka 2. stupně se sdělením, že její syn onemocněl salmonelózou. Nikdo další z rodičů se neozval. Pracovnice hygieny a epidemiologie sepsaly v 14,39 hod. záznam, který  neprokázal žádný konkrétní zdroj nákazy. Původně to vypadalo a mezi rodiči se to takto i šířilo, že je nákaza z kuřecích nudliček, ale vzhledem k tomu, že onemocněly děti, které konzumovaly tento oběd, i děti, které měly oběd druhý, byla celá situace hodně nepřehledná a zapeklitá. Mezi veřejností a ostatními strávníky se nemocnost neobjevila.
Všichni předpokládali, že nákaza pochází ze středečního oběda, ale vzhledem k tomu, že se uvařilo 280 obědů a v tuto chvíli byly potvrzeny 4 případy, hledaly se další možné zdroje onemocnění. Řešil se projekt mléko do škol, ovoce do škol… Počet potvrzených onemocnění salmonelózou v úterý odpoledne byl 7. Dále se hledal další možný zdroj, který ukazoval na možnost ochuceného mléka, ale i tuto variantu  vyvrátilo vyjádření některých maminek, že jejich děti mléko nepijí a určitě se ho ve škole nenapily. Šetřením ve ŠJ bylo pak zjištěno, že toto ochucené mléko děti měly již několikrát předtím. Na základě doposud známých skutečností vedení školy připravilo prohlášení pro rodiče.
Ve středu hned ráno po ověření počtu potvrzených onemocnění vedení školy v elektronické ŽK a na stránkách školy  zveřejnilo prohlášení o probíhajícím infekčním onemocnění. 
Byla provedena základní hygienická opatření – do všech zásobníků mýdla byla přidána dezinfekce, probíhala zvýšená kontrola umývání rukou ve ŠJ, savem byly pravidelně dezinfikovány prostory sociálních zařízení, kliky, chodby a společné prostory.
Ve středu odpoledne, kdy se ukázalo, že je nakažených již 21, paní ředitelka informovala pana starostu o výskytu epidemie. Pan starosta probíral s paní ředitelkou možnost udělit ředitelské volno po prázdninách. Pro školu by problém vyhlásit volno nebyl, ale po zvážení a konzultaci i s některými vyučujícími se dospělo  k závěru, že by některým rodičům zavřená škola   způsobila další problémy – většina dětí po prázdninách na tom bude již zdravotně dobře – většině rodičů vypršel paragraf na ošetřování dítěte a museli by si zajišťovat další hlídání nebo měli absenci v práci. Vyhlásit ředitelské volno v týdnu před prázdninami by možná bylo řešením, ale pořád bylo ve škole téměř 60 % dětí a prokazatelně se nákaza po škole nešířila. A nakonec onemocněly i děti, které v tomto týdnu ve škole nebyly. 
Po návratu dětí do školy po podzimních prázdninách kuchařky upravily jídelníček tak, aby se vařilo dietněji. 
V pátek (25. 10.) ráno přijely do školy opět dvě pracovnice hygieny, zkontrolovaly mýdlo v zásobnících a vysoušeč na ruce ve školní jídelně. Pak odebraly 12 stěrů k prozkoumání. 10 dnů po údajném nakažení.  
Okolo poledne volala vedoucí z epidemiologie a nekompromisně nám sdělila, že na stránkách školy zveřejníme prohlášení, že se šetřením zjistilo, že nákaza pochází z jídla ze školní jídelny ze středy 16.10. Zatím k tomuto nemá škola žádné písemné vyjádření. 
Dne 15. 11. žádala KHS doplňující informace a přitom sdělila, že stále probíhá šetření a po jeho dokončení bude předána škole závěrečná zpráva. S tímto mailem se členové školské rady seznámili.
P. ředitelka slíbila zveřejnit tuto zprávu ihned po obdržení.

Školská rada na základě získaných a prokázaných informací neshledala pochybení v postupu školy. 

Zapsala L. Teplá, předseda ŠR
